

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 人物特寫 來源 民生報 日期 78.12.12 版面 一版

本報獨家報導

諾貝爾獎

化學大師 會見 戰前中國體壇奇才

西博格 喜不自勝・張齡佳 教他搓手

記者 周旭華 / 報導

●來華訪問的諾貝爾獎得主西博格，昨天傍晚得償夙願，在台北銀行家俱樂部與睽違24年的好友——民國二十年代體壇奇人張齡佳重逢。

重逢的一刻，兩位滿頭銀髮、滿臉皺紋的長者，噙住盈眶淚水，緊握住對方的手。以顫抖的聲音談往事、談田徑、談近況，似乎要把20多年的話一口氣說完。談話結束前，西博格指著張齡佳不良於行的雙腳笑道：「從腳老到腦，要比從腦老到腳好太多了。」

張齡佳則執起西博格的手，示範揉搓動作，向他說：「你需要做這個。」西博格一口答應回去天天做。

彼此以智慧的言語、貼心的動作，傳達彼此深切的友情。

◀ 張齡佳（左）教西博格搓手，要他多做，可保健康。

記者 郭運復 / 攝影

77歲的西博格和86歲的張齡佳，這兩位在不同領域叱咤一時的長者，昨晚度過今冬最溫暖的一夜。

1965年，西博格以美國原子能委員會主席身份訪華，在清華大學認識了博聞風趣、且曾是一流運動好手的張齡佳。酷愛運動的西博格返美後，始終忘不了與他相聚暢談的美好時光。但因為太忙碌而未保持聯繫。

12月9日深夜，西博格與另兩位諾貝爾大師飛抵中正機場，甫下飛機，即向本報記者表明希望此行能見到一位24年前在台結識，令他難以忘懷的中國朋友Ling-chia Chang。

西博格原以為這可能只是奢望，因為線索太少，而且事隔多年。然而，透過本報記者的查訪，以及張齡佳得意門生范武人的聯繫，西博格的“奢望”終於成真。

（相關新聞見體育 2 版及綜合 13 版）

